

Głos Królowej - XII Niedziela zwykła



Głos Królowej

Parafia pod wezwaniem NMP Królowej Świata
ul. Startowa 16, 43-309 Bielsko-Biała
Gazetka utrzymuje się z dobrowolnych ofiar.
gloskrolowej@gmail.com

21 czerwca 2026

Słowo Boże

„Jezus powiedział do swoich apostołów: *«Nie bójcie się ludzi! Nie ma bowiem nic skrytego, co by nie miało być wyjawione, ani nic tajemnego, o czym by się nie miano dowiedzieć. Co mówię wam w ciemności, powtarzajcie w świetle, a co słyszycie na ucho, rozgłaszajcie na dachach. Nie bójcie się tych, którzy zabijają ciało, lecz duszy zabić nie mogą. Bójcie się raczej Tego, który duszę i ciało może zatracić w piekle. Czyż nie sprzedają dwóch wróbli za asa? A przecież bez woli Ojca waszego żaden z nich nie spadnie na ziemię. U was zaś policzone są nawet wszystkie włosy na głowie. Dlatego nie bójcie się: jesteście ważniejsi niż wiele wróbli. Do każdego więc, kto się przyzna do Mnie przed ludźmi, przyznam się i Ja przed moim Ojcem, który jest w niebie. Lecz kto się Mnie zaprze przed ludźmi, tego zaprę się i Ja przed moim Ojcem, który jest w niebie».*

Mt 10,26-33



KOMENTARZ

Trzy razy w tej Ewangelii Jezus mówi jedno zdanie: „*Nie bójcie się*”. To znaczy, że dobrze zna ludzkie serce. Wie, jak bardzo strach potrafi zatrzymać człowieka. Czego się boimy? Opinii innych ludzi, mamy strach i obawy przed odrzuceniem, przed tym, co będzie dalej. I właśnie do uczniów, którzy mają iść głosić Ewangelię, Jezus mówi: „*Nie bójcie się tych, którzy zabijają ciało, lecz duszy zabić nie mogą*”.

Jezus nie obiecuje łatwego życia. Nie mówi: „jak będziecie wierzyć, wszystko będzie wygodne”. Mówi raczej: są rzeczy ważniejsze niż komfort i bezpieczeństwo. Potem Jezus używa bardzo czułego obrazu: „u was nawet włosy na głowie wszystkie są policzone”. To nie jest poetycki dodatek. W świecie Biblii policzyć coś oznacza znać to dokładnie. Jezus mówi więc: Bóg zna cię bardziej, niż ty znasz siebie. I właśnie dlatego nie musisz żyć sparaliżowany lękiem. W grece słowo oznaczające odwagę często nie oznacza braku strachu, ale zdolność pójścia dalej mimo strachu. Odwaga w Biblii nie polega na tym, że człowiek niczego się nie boi. Polega na zaufaniu, że Bóg jest większy niż to, czego się boję.

I tu przychodzi pytanie: co dziś najbardziej zamyka moje serce? Wielu ludzi żyje tak, jakby ciągle musieli się ukrywać: udają, dostosowują się, boją się być naprawdę sobą. A Jezus mówi: „*Do każdego więc, który się przyzna do Mnie przed ludźmi, przyznam się i Ja*”.



Wiara nie jest czymś tylko prywatnym. Jeśli człowiek naprawdę spotka Boga, wcześniej czy później zacznie żyć inaczej. Nie idealnie, ale prawdziwie. I może właśnie dziś Jezus najbardziej chce uwolnić Ciebie od życia w ciągłym lęku. Człowiek, który wie, że jest w rękach Boga, przestaje być niewolnikiem strachu.

ks. Jerzy Lazarek SDS

Niezwykłe postacie naszej wiary!

**Święty Jan Chrzciciel -
(wspominany 24 czerwca)**

Św. Jan był jedynym synem kapłana Zachariasza i Elżbiety, krewnej Najświętszej Maryi Panny. Jego cudowne narodzenie i posłannictwo zwiastował Anioł Gabriel Zachariaszowi, kiedy ten w świątyni sprawował swe funkcje kapłańskie.

Jan urodził się sześć miesięcy przed narodzeniem Chrystusa. Nie znamy z całą pewnością miejsca jego urodzenia. Tradycja wskazuje, że było nim Ain-Karim, leżące ok. 7 km na zachód od Jerozolimy.

Bardzo wcześnie udał się na pustynię. W piętnastym roku panowania cesarza Tyberiusza rozpoczyna swą misję poprzednika i zwiastuna Zbawiciela. Czyni to w rozmaitych miejscach: na pustkowiu, nad Jordanem, w Betanii, później w Ainon niedaleko Salim. Według opinii Ewangelistów zjawienie się Jana i jego wystąpienia rozeszły się szerokim echem po Palestynie i po okolicznych krajach. Sprawiała to wiadomość, że oczekiwany Zbawiciel już pojawił się na ziemi. Prowadził pokutniczy i pustelniczy tryb życia. Gdy pytano go, czy przypadkiem on sam nie jest oczekiwanym Zbawicielem świata, odpowiadał stanowczo: "Ten, który idzie za mną, mocniejszy jest ode mnie; ja nie jestem godzien nosić Mu sandałów". Nie jeden raz widział Pana Jezusa i świadczył o Nim

wobec ludu: "Oto Baranek Boży, który gładzi grzechy świata".

Na działalność Jana baczną uwagę zwracała starszyzna żydowska, ale zajęła stanowisko wyczekujące. Zainteresował się nim również władca Galilei, Herod II Antypas. Być może sam św. Jan udał się do niego, by mu rzucić w oczy: "Nie wolno ci mieć żony twego brata". Rozgniewany władca kazał go aresztować i osadzić w twierdzy Macheront, następnie skazał na śmierć. Zginął więc w obronie moralności.

Z ust samego Chrystusa otrzymał taką opinię: "Coście wyszli oglądać na pustyni? Trzcinę kołyszącą się na wietrze? Ale coście wyszli zobaczyć? Człowieka w miękkie szaty ubranego? Oto w domach królewskich są ci, którzy miękkie szaty noszą. Po coście wyszli? Proroka zobaczyć? Tak, powiadam wam, nawet więcej niż proroka. On jest tym, o którym napisano: "Oto ja posyłam mego posłańca przed Tobą, aby Ci przygotował drogę. Zaprawdę powiadam wam: Między narodzonymi z niewiast nie powstał większy od Jana Chrzciciela.

Św. Jan Chrzciciel był ostatnim prorokiem Starego Testamentu. Wobec Chrystusa spełnił rolę herolda, który wprowadzi Go na scenę Misterium Zbawienia.

Ciekawostki o św. Janie Chrzcicielu!

•Jest jedynym świętym - obok Maryi - którego narodziny i śmierć mają osobne święta w kalendarzu liturgicznym.

•Jego narodziny obchodzimy 24 czerwca, czyli dokładnie pół roku przed Bożym Narodzeniem.

•Był kuzynem Jezusa, a jego imię oznacza "Bóg jest łaskawy".

•Nosił odzienie z sierści wielbłądziej i żywił się szarańczą oraz miodem leśnym - znak prorockiego życia.

•Jako jedyny prorok wskazał Mesjasza palcem, mówiąc: "Oto Baranek Boży".

Jego kult jest bardzo silny w krajach śródziemnomorskich - zwłaszcza na Malcie i we Florencji.)

Dwa filary Kościoła – Święty Piotr i Paweł (wspominani 29 czerwca)

Byli zupełnie różni pod względem pochodzenia i charakteru, połączyła ich wspólna misja i męczeńska śmierć w Rzymie za czasów cesarza Nerona.

Jezus wybrał Piotra, aby sprawował prymat w Kościele. Pierwotnie Piotr nosił imię Szymon. Pochodził z Betsaidy nad Jeziorem Galilejskim i był rybakiem. W chwili powołania Jezus nadał Szymonowi imię Piotr, co w tłumaczeniu oznacza "Skala". Jezus zapytał uczniów, za kogo go uważają. Szymon nie bał się wówczas wyznać wiary, że Jezus jest zapowiadany Mesjaszem: *Ty jesteś Mesjasz, syn Boga Żywego* (Mt

16, 16). Wiara Szymona została wtedy nagrodzona. Jezus dał mu pod opiekę cały Kościół: *Ty jesteś Piotr, Skala, i na tej Skale zbuduję Kościół mój, a bramy piekielne go nie przemogą. I tobie dam klucze królestwa niebieskiego; cokolwiek zwiążesz na ziemi, będzie związane w niebie, a co rozwiążesz na ziemi, będzie rozwiązane w niebie..*

Mimo, że podczas Męki Chrystusa Piotr trzykrotnie zaparł się swojego Pana, to jednak miał szczególną pozycję wśród Apostołów. To On często wypowiada się w imieniu wszystkich dwunastu. Piotr jest świadkiem największych cudów, to on jako pierwszy z Apostołów udaje się do Grobu Zmartwychwstałego Chrystusa i zastaje go pustym. To właśnie Piotr usłyszy po Zmartwychwstaniu Jezusa słowa "*Paś baranki moje*".

Piotr prowadził działalność misyjną w Samarii, Liddzie, Jaffie, Cezarei Nadmorskiej. Później wędrował do Antiochii, następnie do Azji Mniejszej, a potem do Rzymu. Tam założył gminę chrześcijańską i był jej pierwszym biskupem. Podczas prześladowań za panowania cesarza Nerona Piotra aresztowano. Apostoł poniósł śmierć męczeńską ok. 64 r. Ukrzyżowano go głową w dół, na jego prośbę. Piotr był zdania, że nie jest godzien umrzeć taką śmiercią jak Chrystus. W miejscu, gdzie znajdował się grób Piotra Apostoła za czasów Konstantyna Wielkiego wzniesiono

kościół, który po przebudowach ostatecznie został przekształcony w obecną Bazylikę św. Piotra.

Szawel urodził się w Tarsie między 5 a 10 rokiem po Chrystusie. Z pochodzenia był Żydem, ale posiadał także rzymskie obywatelstwo. Był uczniem jednego z najwybitniejszych nauczycieli żydowskich – Gamaliela. Jako faryzeusz, zacięcie walczył z Kościołem. Uważał chrześcijan za odstępców i odszczepieńców. Dlatego z pełną satysfakcją asystował przy męczeńskiej śmierci św. Szczepana.

Ok. 35 r. Szawel nawrócił się w drodze do Damaszku. Został powalony na ziemię, a wtedy ukazał mu się Jezus i zapytał: *Szawle, Szawle, dlaczego Mnie prześladujesz?* Jezus objawił mu, że jest w błędzie, a nauka, którą on tak zaciekle zwalczał, jest tą prawdziwą. Po cudownym nawróceniu Szawel został ochrzczony przez Ananiasza, któremu Chrystus polecił to w widzeniu. Przyjął imię Paweł. Trzy lata przebywał w Damaszku. Odbywał też podróże misyjne. Dotarł m.in. do Grecji i do Azji Mniejszej, gdzie nauczał pogan. Św. Paweł pozostawił po sobie 13 listów, które należą do kanonu Pisma św. Jest nazywany Apostołem Narodów.

Wiara w Chrystusa była powodem wielu niebezpieczeństw w jego życiu. W 60r. został aresztowany. Na krótko został zwolniony z aresztu, po czym w 67 r.

znów go aresztowano. Poniósł wtedy śmierć męczeńską. Jako obywatel rzymski nie był torturowany. Ścięto go mieczem. Po 330 roku Konstantyn Wielki wniósł świątynię na miejscu męczeństwa św. Pawła. Nosi nazwę Bazylika św. Pawła za Murami, ponieważ znajduje się ona poza murami starożytnego Rzymu.

Dlaczego uroczystość obu Apostołów przypada w tym samym dniu?

Kościół umieścił w jednym dniu Apostołów Piotra i Pawła, nie dlatego aby zrównać Apostoła Narodów z prymatem piotrowym. Chodzi o to, by podkreślić, że obaj Apostołowie, choć różni, byli współzałożycielami gminy chrześcijańskiej w Rzymie, a także że obaj w tym samym mieście oddali dla Chrystusa swoje życie. Początkowo uważano również, że zarówno św. Piotr, jak i św. Paweł ponieśli śmierć tego samego dnia –

29 czerwca. Już w III wieku, wspomnienie obu Apostołów obchodzono jednego dnia. Dziś teoria o jednym dniu śmierci uważana jest za mylną. Inny pogląd mówi, że 29 czerwca miało miejsce przeniesienie relikwii obu Apostołów do katakumb Kaliksta podczas prześladowań za cesarza Waleriana w celu schowania ich i uchronienia przed zniszczeniem.

Św. Piotr i św. Paweł nie bez powodu nazywani są filarami Kościoła. Św. Augustyn zauważa, że to na nich spoczywa "ciężar"

Kościół, a bez jednego z nich, cała konstrukcja by się zawaliła. Jedność Kościoła została przypieczętowana krwią męczeństwa. Na początku Krwią Jezusa Chrystusa, który chciał dzielić swoją Ofiarę miłości z człowiekiem. Piotr jako Skała podtrzymuje Mistyczne Ciało Chrystusa – Kościół. Za nim każdy Papież, następca Piotra i wikariusz Chrystusa na ziemi jest fundamentem

jedności, zarówno biskupów, jak i rzeszy wiernych na całym świecie. Stąd też, 29 czerwca jest także świętem Papieża – dniem szczególnej modlitwy w intencji urzędującego papieża.

W tych dniach w naszych modlitwach pamiętajmy o solenizantach ks. Janie i ks. Piotrze oraz o Papieżu Leonie IV.

Na podstawie: sanktuarium.ostroleka)

KONKURS: "Bohaterowie relikwiarza"

Drodzy Parafianie!

Zakończyliśmy cykl artykułów „Bohaterowie relikwiarza” przybliżający sylwetki świętych i błogosławionych, których relikwie znajdują się w naszym parafialnym kościele. Zapraszamy teraz do udziału w zapowiedzianym konkursie, który odbędzie się w dwóch kategoriach:

1. Kategoria plastyczna:

Wykonanie pracy plastycznej (obrazu/rzeźby/kolażu) poświęconej wybranemu świętemu. Praca ma w symboliczny sposób ukazywać najważniejsze cechy danego patrona, jego atrybuty itp.

2. Kategoria literacka:

Artykuł rozwijający temat: „Który święty z naszego relikwiarza może być szczególną inspiracją w dążeniu do Boga dla ludzi dzisiejszych czasów i jakie jego cechy o tym decydują” - tekst liczący min. 500 słów/3 tys. znaków.

***Prace należy składać w zakrystii
lub u ks. Proboszcza do 28 czerwca br.***



Nagrodami w każdej kategorii będzie voucher na rodzinne wyjście do restauracji lub kawiarni.

Osoby biorące udział w konkursie wyrażają zgodę na prezentację swojej pracy w kościele oraz jej publikację w gazecie parafialnej „Głos Królowej”

Intencje Mszalne

Pon 22 czerwca	Godz. 6.20	Za + Karolinę Gicala od Andrzeja Ruszaj i Marii Paszek
	Godz. 7.00	Za + Halinę Komenda-Flasza od Pawła z rodz. Walusiak
	Godz. 18.00	1. Za ++ Jana Strusińskiego i Mieczysława Hendzel 2. W intencji Alicji z okazji urodzin i imienin; 3. Za + Andrzeja Rachwałą
Wtorek 23 czerwca	Godz. 6.20	Za + Halinę Komenda od Maćka z rodz. Walusiak
	Godz. 7.00	W int. Wandy Skiba oraz jej rodziny od Agaty
	Godz. 18.00	1. Za + Wojciecha Chrobaka 2. W intencji Emili z okazji Chrztu św.
Środa 24 czerwca	Godz. 6.20	Za ++ Janinę i Władysława Kołodziejczyk.
	Godz. 7.00	Za ++ Janinę, Józefa i Czesława Niewdanów.
	Godz. 18.00	1. Za + Tadeusza Fabię z żoną i rodzicami. 2. Za + Jana Wójcika od córki 3. W intencji ks. Jana Stramy SDS imieninowa
Czwartek 25 Czerwca	Godz. 6.20	Za + Halinę Komenda-Flasza od koleżanek córki Urszuli z Uniwersytetu Bielsko-Bialskiego.
	Godz. 7.00	Za + Karolinę Gicala od Żywego Różańca.
	Godz. 18.00	1. Za + Mikołaja w 4 rocz. śmierci. 2. Za ++ Zofię i Józefa Morek
Piątek 26 czerwca	Godz. 6.20	W int. Małgorzaty, Miriam, Noemi i Estery
	Godz. 7.00	Za+ Halinę Komenda od sąsiadów z ul. Argentyna
	Godz. 9.00	Zakończenie Roku Szkonego
	Godz. 18.00	1. W intencji Ojczyzny. 2. W intencji Bogu wiadomej.
Sobota 27 czerwca	Godz. 6.20	Za + Romana Kosior od mamy.
	Godz. 7.00	Za + Halinę i Władysława Nikiel, Eugeniusza Rybę
	Godz. 18.00	1. Za ++ Jana i Annę Kuder. 2. W intencji Oliwiera w 18 rocz. urodzin.
Niedziela 28 czerwca	Godz. 6.30	Za parafian.
	Godz. 8.00	W intencji Anny Czak z okazji urodzin.
	Godz. 9.30	1. Za + Ewę Wikło, za ++ z rodziny Wikło. 2. Z okazji urodzin Sebastiana
	Godz.11.00	W intencji Nikodema w 5 rocz. urodzin
	Godz.12.30	1. Za ++ rodziców Martę i Władysława , braci oraz szwagrów Józefa, Jacka i Andrzeja . 2. W intencji Martyny w dniu Chrztu św. 3. W int. ks. Piotra Schory SDS z okazji imienin
	Godz.18.00	Za + Edwarda Dutkę
	Godz. 19.15	Za + Zofię Owczarz w 5 rocz. śmierci.

Ogłoszenia Parafialne

1. W tygodniu liturgicznym przeżywamy:
 - w środę – uroczystość Narodzenia św. Jana Chrzciciela.
2. Dzisiaj Zespół charytatywny zbiera ofiary przed kościołem dla rodziny z naszej parafii uszkodzonej w wyniku pożaru.
3. Codziennie zapraszamy na nabożeństwa ku czci Najświętszego Serca Pana Jezusa, o godz. 17.30.
4. W poniedziałek zapraszamy dzieci na spotkanie „Ad Astra” w dolnym kościele o godz. 16.00
5. W poniedziałek, 22 czerwca, o godz. 18.00 zapraszamy na Mszę Świętą i nabożeństwo do Świętej Rity z poświęceniem róż. Podziękowania i prośby do Świętej można złożyć przed Mszą Świętą przy wejściu do kościoła.
6. W poniedziałek o godz. 19.15 na plebani odbędzie się spotkanie Rady parafialnej.
7. We wtorek o godz. 16.00 do dolnego kościoła zapraszamy seniorów na wykład „Cieszymy się”.
8. Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy w środę w ramach nabożeństwa czerwcowego.
9. Adoracja Najświętszego Sakramentu w środę, czwartek i piątek od godz. 15.00 do 18.00
10. W środę, 24 czerwca, o godz. 18.00, zapraszamy na Mszę św. imieninową ks. Jana Stramy SDS. Księdza solenizanta polecamy waszym modlitwom.
11. W piątek o godz. 9.00 zapraszamy dzieci, młodzież, rodziców, nauczycieli, katechetów oraz wychowawców na Mszę świętą dziękczynną na zakończenie roku szkolnego.
12. W przyszłą niedzielę, 28 czerwca, o godz. 12.30 zapraszamy na Mszę Świętą imieninową ks. Piotra Schory SDS. Księdza solenizanta polecamy waszym modlitwom.
13. Zapraszamy na pielgrzymki do Gruzji i Armenii w dniach od 27.08 do 5.09.2026 r. oraz do Grecji śladami św. Pawła w dniach od 25.09 do 4.10.2026 r. Szczegóły na plakatach w gablocie.
14. W dniach od 6 do 13 lipca w Dobroszycach odbywać się będzie 33 Salwatoriańskie Forum Młodych. Zapisy na stronie www.forummlodych.com. Więcej informacji u ks. Jerzego.
15. Rada Osiedla Mikuszowice Śląskie serdecznie zaprasza wszystkich mieszkańców do udziału w Konkursie na Najpiękniejszy Ogród. Szczegóły na plakacie.
16. W minioną niedzielę podczas składki inwestycyjnej na naprawę dachu zebraliśmy kwotę 14 tys 266 zł, 60 gr. Bóg Zapłać za złożone ofiary!